

牢记总书记嘱托 在中国式现代化建设中奋勇争先

持续至 21 日 230 家品牌企业参展

南安市创新大会暨第五届智能装备博览会开幕

本报讯 (记者 陈亮亮 李想 文/图) 19 日, 2024 年南安市创新大会暨第五届智能装备博览会在福建成功国际会展中心开幕, 展会将持续至 21 日。

南安市领导张桂森、王连赞、黄景阳、庄国阳、林添盛、李安辉、傅漳龙、易辉泉、黄身桂、王明章等参加开幕式。

受南安市委书记张桂森委托, 市长王连赞在开幕式上致辞。他说, 抓创新就是抓发展。近年来, 南安全面贯彻创新驱动发展战略, 聚焦产业发展需求, 推动创新主体多元发展, 创新载体遍地开花, 创新生态活力盎然, 创新成果不断涌现, 特别是装备制造产业走出了一条向新发展、向高攀登、向智转变、向绿前行的“强筋健骨”之路, 南安“高端装备智造之城”的名片更加熠熠生辉。

王连赞表示, 谋创新就是谋未来, 未来十年将是科技创新的黄金十年。本次活动以会为盟、以展会友, 不仅集中展示了一批“中国制造”“南安智造”的新产品、新技术、新成果, 更为业界同仁搭建一个洞察行业趋势、把握市场脉搏、激发创新灵感的互动平台。诚挚期待行业精英、企业家朋友能在南安这片热土上, 擦出更多合作火花, 结出更多共赢硕果, 携手共享“来南安、会成功”无限商机。作为东道主, 南安市委、市政府将全力“搭好台”, 提供更加优质的服务体验, 嫁接更加丰富的创新资源, 让大家在这场产业创新盛宴中收获满满。

据悉, 本次活动以“新质赋能 智造未来”为主题, 博览会展览面积达 1.8 万平方米, 展示范围涵盖机器人及



此次博览会展览面积达 1.8 万平方米, 吸引了 230 家品牌企业参展。

工业自动化、智能装备、模具工业、铸造工业、节能与工业配套、新能源汽车等诸多领域, 吸引了 230 家品牌企业参展。同时, 活动期间还配套举办福建省工业企业供需对接平台南安市智能装备产业供需对接会、福建制造业采购与供应链经理人大会、模具行业高质量发展研讨会等活动, 为业界企业构筑交流合作、互惠共赢的平台。

当天, 现场进行了政策发布, 对《进一步支持专精特新中小企业发展的若干措施》《进一步提升企业自主创新能力若干措施》《关于加强新时代高技能人才队伍建设的十条措施》等政策进行解读, 并发布产业创新榜单。

值得一提的是, 现场还举行了项目合作签约仪式, 9 个项目现场签约, 包括群峰机械智能砖机科创中心、华

茂新能源工程机械、圣都服装机械加工高新技术热处理产业、立新汽车配件生产基地、泉州双益机械增资扩产等 5 个机械装备新质生产力项目, 轻合金产业协同创新战略合作、科技成果转移转化山海协作、智能悬架系统技术框架战略合作、高端混凝土砌块生产线的数字化平台研发等 4 个山海协作创新及产学研合作项目。

南安市装备制造业协会换届

本报讯 (记者 李杨瑜 通讯员 王建 陈东辉 张成艳) 19 日下午, 南安市装备制造业协会第三届会员大会暨第三届理(监)事会就职大会举行。南安市领导王连赞、易辉泉、黄身桂出席就职典礼。

会议选举产生新一届理(监)事会成员, 福建成功机床有限公司董事长周泗进连任会长。

受市委书记张桂森委托, 市长王

连赞代表南安市委、市政府向新当选的会长周泗进和各位理(监)事会成员表示热烈的祝贺, 向长期以来支持南安经济社会事业发展的各位企业家朋友表示衷心的感谢。

“我们坚信政企一心共同打拼, 南安的装备制造业必将在引领新技术生产力发展的新征程中, 释放出更大的能量, 创造出更大的价值, 展现更大的作为。”王连赞表示, 当前,

南安已经站在新一轮高质量发展的起点, 发展机遇更多, 创新活力更足, 开放水平更高, 营商环境更好。希望市装备制造业协会以此次换届为契机, 把协会建成凝聚人心的堡垒, 沟通联络的纽带, 促进发展的引擎, 引领广大企业坚定信心, 扎根南安深耕细作, 稳健前行, 在创新驱动中不断突破发展壮大, 打造更多领军企业、专精特新企业和冠军企业, 在南安高

质量发展中做坚韧的“脊梁”、强固的“底盘”。市委、市政府也将更加高效便捷地服务企业发展, 用心用情关心呵护企业家成长, 做大家最坚强的“后盾”、最温暖的“港湾”。

据了解, 南安市装备制造业协会成立于 2010 年 5 月, 现有会员单位 250 家, 两度荣获南安市功勋集体, 先后获得“5A 级社团组织”、福建省“四好”商会等称号。

南安市领导开展物业管理提升现场调研

本报讯 (记者 陈江涛) 19 日下午, 南安市市长王连赞带队开展物业管理提升现场调研活动。

调研组一行先后察看了溪美街道源昌大雅居、柳城街道半山帝景和新新大厦、美林街道体育中心东安置区等小区, 详细了解各小区的物业管理现状、存在突出问题等情况, 并现场协调解决有关问题。

“小区成立业主委员会了吗?”“目前小区入住率多少?”在走访中, 调研组向街道社区干部、物管公司负责人、业主代表等广泛征询对物业管理工作的意见建议。

王连赞强调, 要引导小区尽快成立业主委员会, 厘清业主委员会、物业公司、社区三方职责, 形成齐抓共管的良性循环; 要畅通问题反映渠道, 及时回应业主关心关注的急难愁盼问题; 要着力提升软硬件水平, 按照先急后缓、分批推进原则, 项目化做好隐患整改和基础设施提升; 要做好宣传工作, 引导业主树立购买服务、共建共享的理性观念; 要打造“阳光小区”, 定期公示收支明细, 确保小区公共收益管理公开透明。

整合千金庙、金淘书院等资源

“大方金淘”文旅综合体开始试运营

本报讯 (记者 庄树鸿 通讯员 洪金芳) 近日, 位于南安市金淘镇金侨片区的“大方金淘”文旅综合体开始试运营, 吸引了众多游客前往体验。

前几天, “大方金淘”文旅综合体一派繁忙。工人们正在紧张地进行氛围灯装饰和景观墙宣传栏的安装等扫尾工作。尽管项目尚未完全竣工, 但现场已经能感受到浓厚的文化氛围和独特的建筑风格。

据介绍, 金侨片区改造提升项目拟投资 10 亿元, 其中, 一期已整合千金庙、金淘书院等资源, 开发特色旅游项目“大方金淘”文旅综合体。

“一期项目于今年 3 月正式开工, 由金淘商会投资 1000 万元。项目涵盖了金淘书院、千金庙及 7000 多平方米的闲置用地和旧

屋。”金淘商会秘书长屈俊杰一边说, 一边向记者展示以往的旧视频, 只见这里杂草丛生, 荒无人烟。

“这里荒废几十年了, 但是这些古建筑都保存完好。”屈俊杰介绍, 在改造过程中, 金淘商会坚持“以旧修旧”的原则, 对这些古建筑进行了重新修缮和改造提升。

走进金淘书院, 记者看到, 这里不仅保留了古代的书香气息, 还融入了现代的消费体验。书院内设有“金淘盐露豆干”主题博物馆、展览馆、福农驿站等。此外, 该片区的闲置用地、旧屋舍也被打造成了金淘文明实践所和“淘缘品院”网红打卡地。“我们在这里以豆干全宴为特色, 结合农家大排档、特色柴火饭和自助烧烤, 打造一个美食市集。建筑风格与乡村场景相得益彰, 如今已成为游客们争相打卡的热门地点。”屈俊杰说。

项目现场, 不少周边居民带着孩子前来打卡。“以前, 金淘游玩的地方较少, 如今有了这个综合体, 变化太大了!”游客黄女士住在附近, 她表示, 以后有空就会带孩子来这里游玩。

“周末来玩的游客已达上千人次!”屈俊杰告诉记者, 金侨片区改造提升项目二期将继续盘活金淘村虎棚地块、金淘书院及后山、千金庙、旧公交车站、旧金淘小学等闲置用地共 1200 亩左右, 通过拆墙透绿、串点连线的方式, 建设集休闲娱乐、山顶观景、研学科普、果园采摘等主题功能区为一体的金淘华侨公园。同时, 他们还将开发金淘文旅酒店、驿站和综合观光体验区, 重塑提升旅游设施, 形成融产业、旅游、社区、人文等功能于一体的“侨元素”宜居宜业宜游宜乐示范片区。

南安天气

今日 17°C—21°C 小雨
21 日 18°C—22°C 多云转晴
22 日 17°C—23°C 晴